

# 市食安办主任、市食品药品监督管理局局长刘传佳做客在线访谈 外出就餐看准“笑脸”选餐馆

滨州市自从2013年11月组建了滨州市食品药品监督管理局,对原食安办、药监、工商、质监等部门的部分职能进行了整合,开始全面履行食品在综合协调、生产、流通环节的监管职能。3日下午,市食安办主任、市食品药品监督管理局局长刘传佳做客在线访谈,围绕食品生产流通环节、餐饮消费、保健等社会关注的热点问题与网友进行了在线交流。

文/片 本报记者 张牟幸子 王晓霜 本报通讯员 程庆湖 王玮



市食安办主任、市食品药品监督管理局局长刘传佳做客在线访谈。

## 民生访谈 贯彻群众路线 办好民生实事

### 看笑脸选餐馆 让市民更放心

刘传佳表示,外出就餐时,一是要到有餐饮服务许可证的餐饮单位去消费,持证餐饮单位是经过监管部门检查许可的,设施、制度是比较健全的。二是全市餐饮单位实行量化分级管理,根据餐饮单位的安全程度分为A、B、C三级,A级是安全程度比较高的,公示牌上有“大笑”的笑脸卡通标志;B级次之,公示牌上“微笑”的笑脸卡通标志;C级一般,公示牌上有“平脸”的卡通标志。3日傍晚,记者在城区内随机走访了几家正在营业的酒店,位于黄河八路上的青藤苑酒店内就悬挂了“微笑”的笑脸标志。

### 小饭桌零食摊 定期监督检查

市食药局对校园周边食品经营业户加大巡查密度和频次,重点检查五毛零食的生产商食品生产许可证、营业执照和检测报告查验记录情况,凡是不能提供相关证照资料的食品,一律停止销售。以校园周边小商店、小超市和小食杂店等为重点,严查经销“三无”食品、过期变质食品

等违法行为。

定期组织对学校周边进行食品抽检,集中抽查价格过低、颜色过艳、添加剂过多的儿童食品,重点监测微生物、添加剂和非食用物质等质量指标,凡是抽检不合格的一律下架封存,在立案查处的同时,追查供货商、批发商及生产厂家,切断问题食品产供销链条,保障校园周边食品安全。9月份学校开学后,市食品药品监督管理局还将开展专项整治。

对于小饭桌的问题,自去年以来,根据省局《关于加强学校周边“小饭桌”和小餐馆监督管理的通知》要求,滨州市食药局建立了学生小饭桌登记档案,定期进行监督检查,并督促其建立进货记录、清洗消毒、健康查体、饭菜留样等制度,规范其经营管理,切实保障就餐学生餐饮安全。

### 待销蔬菜水果 须有检验证明

最近一段时间,滨州市食品安全监管部门开始对食品生产经营单位进行定期、不定期的抽样检验。“这样可以及时发现食品生产经营过程中存在的食品安全问题,依法采取行政处罚、责令改正、监督召回不安全食品等措施,消除安全隐患。”刘传佳介绍,截至6月底,滨州市食品药品监督管理局承担食品生产企业国家、全省的抽检任务,涉及糕点、豆制品、糖果、蜂蜜、瓶

(桶)装饮用水等10类产品。

人们日常食用的蔬菜水果在农贸市场较为集中,价格相对于超市便宜一些,因此有着大量的消费群体,但是农贸市场的食品安全监管也存在着很大的难度。对此,刘传佳介绍,滨州市食药局将在全市各大农产品批发市场实行严格的市场准入制度。“凡是入市交易的农产品一律附带产地农业、畜牧、海洋渔业等部门出具的产地准出证明和农产品检验证明。未能提供的,须抽检合格才能入市销售,进口食用农产品应随货附带检验检疫合格证明。”

现在婴幼儿配方乳粉的安全问题也备受社会关注,食品药品监督管理局接管食品生产流通环节的监管职能后,采取了一系列的措施。截至目前,滨州市共出检查经营业户143户次,组织婴幼儿配方乳粉抽检8个批次,规范清理不符合经营条件的婴幼儿配方乳粉经营业户11家,规范了婴幼儿配方乳粉的市场秩序。

### 添加剂没有毒 必须合法使用

在此基础上,积极推动社会、用人单位和个人共同投入人才资源开发和人才队伍建设,初步形成了全方位、多层次、宽领域的国际人才开发的良好局面。为进一步加快引智机制和政策创新,加快形成具有国际竞争力的人才制度优势,同时为深入转变政府职能、更好履行外国专家主管部门职责,2013年,滨州市政府正式设立

“迄今为止,我国重大食品安全事件没有一起是由于合法使用食品添加剂造成的。但食品添加剂却成了许多食品安全事件的替罪羊。”刘传佳说,大家必须要把食品添加剂和食品非法添加物区别开来。比如三聚氰胺、苏丹红、“瘦肉精”都是食品非法添加物,根本不是食品添加剂,必须合法使用,不能超范围、超量使用。

作为普通消费者,很多人面对当前市场上琳琅满目的食品,各种品牌,各种包装,各个种类,有时真不知道该怎样去选择放心的食品购买。对此,刘传佳表示,消费者在选购食品时要选择带有QS标志的食品,选购标有生产厂名、生产厂址、生产卫生许可证编号的“三有”产品。“大家最好去正规超市、商场或商店购买食品,因其对进货渠道把关比较严,产品质量比较有保证。如果发现食品质量问题要及时向销售商、生产企业反映,或者拨打12331向食品药品监督管理局投诉。”刘传佳提醒说。

## 萱草不宜食用 市民不要采摘

本报7月3日讯(通讯员 姜玉芹 记者 李运恒)近日,滨州市城管执法局园林处接到投诉,在黄河五路(渤海十五路至渤海十九路)段,街边正在盛开的黄花被部分市民误认为“黄花菜”被采摘。园林处工作人员介绍,这些黄花是与食用型黄花菜外形十分相似大的观赏萱草,并不能食用。

这类观赏性萱草除本身含有不宜食用的物质外,园林处工作人员还介绍,“今年初夏气候高温多湿,萱草类植物易发病虫害,为保证其观赏性,在高温初期管理所对萱草类植物都进行了药物化学防治,所以药物有残留,是万万不可食用的,以免危害身体。”

## 移动道德讲堂 昨日下午开讲

本报7月3日讯(通讯员 刘涛 记者 韩志伟)3日下午,滨州移动“最美移动人”主题道德讲堂开讲,邀请了四位山东移动“最美移动人”讲述自己的先进事迹,滨州分公司党委书记、总经理孔军出席活动并致辞。

滨州移动为进一步加强道德讲堂建设工作,持续深入开展“最美移动人”宣传工作,在广大员工中宣传弘扬“最美移动人”的精神和情操,充分发挥先进典型和模范人物的示范引领作用,激励广大员工立足本职、无私奉献、提升士气、创先争优,将“道德讲堂”和“最美移动人”精神切实转化为服务公司转型发展的强大动力。

滨州移动公司15年的发展历史,是全体干部员工求真务实、辛勤努力、只争朝夕创佳绩的奋斗史,团结协作共奋进、众志成城写春秋的奉献史,培育形成了一系列彰显企业形象、反映移动精神、体现时代要求、凝聚员工力量的企业文化。

# 12名外国专家获首届滨州市友谊奖 是市政府向在滨州工作的外国专家授予的最高奖项

本报7月3日讯(通讯员 孙玲燕 记者 王晓霜)3日,记者从滨州市外国专家局了解到,为了表彰做出突出贡献的人员,滨州市政府决定授予安南先生等12名外国专家“滨州市友谊奖”。这是市政府向在滨州工作的外国专家授予的最高奖项,也是滨州首次评出“友谊奖”。

近年来,滨州市上下坚持

以科学发展观为统领,抢抓“两区两圈”开发历史机遇,加快转调进程,强力推动科学发展,追赶超越,对外国专家尤其是高层次外国专家的需求尤为迫切。在不断加大人才资源开发、调整人才引进结构、增强人才制度创新的基础上,引智工作紧贴全市经济社会发展需求,重点引进高层次、紧缺型的外国专家,在确保政府资金投入

的基础上,积极推动社会、用人单位和个人共同投入人才资源开发和人才队伍建设,初步形成了全方位、多层次、宽领域的国际人才开发的良好局面。

为进一步加快引智机制和政策创新,加快形成具有国际竞争力的人才制度优势,同时为深入转变政府职能、更好履行外国专家主管部门职责,2013年,滨州市政府正式设立

了滨州市友谊奖。这是市政府向在滨州工作的外国专家授予的最高奖项,正式形成了由滨州市友协、齐鲁友协、中国政府友谊奖组成的市级、省级、国家级三级评选表彰体系,该奖项的设立,是对在滨外国专家工作成绩的肯定,对营造利于滨州市引智工作开展的舆论环境,扩大滨州引智工作影响有积极意义。

爱康营养之家 健康减肥增重 办法问我 电话: 13395431209

山东方舟——滨州投资管理专业机构—— 二手房垫资购房 二手房消费贷款 (诚信中介机构资金合作) 百度搜索: 滨州方舟 电话: 5168222 3393222 地址: 黄河五路543号粮食大厦

## 齐鲁晚报·今日滨州 第三届中小學生暑期实践活动暨暑期营销秀大赛

你够自信吗?你想要让自己尽快成长吗?你想要让自己的暑假与众不同吗?齐鲁晚报第三届暑期滨州中小學生实践活动暨暑期营销秀大赛再次启动,现面向城区中小學生招募营销小能手,还有丰厚大奖等着你!

所有参加活动的小學生的优秀作文均可在本报刊登,配发营销秀T恤衫和遮阳帽,享受小记者旅游、培训等其他待遇;此次活动将选出参赛优秀小學生并颁发助学金和奖品,活动期间还将每天在报纸上采访优秀参赛小學生并给予风采展示。

- 一等奖: 助学金800元
- 二等奖: 助学金500元
- 三等奖: 助学金和奖品若干

城区中小學生均可报名参加。8岁以下学生须由家长全程陪同售报,8岁以上建议家长陪同。 报名截止时间 7月8日 报名咨询电话: 3210007 18754398998

# 招兵买马

滨州移动全程支持

